Общественный совет Росреестра Мордовии: новые подходы к развитию региона
[bookmark: _GoBack]В Управлении Росреестра по Республике Мордовия состоялось заседание Общественного совета.
Ключевым событием мероприятия стал тренинг от президента ассоциации медиаторов РМ Нины Любишкиной. Участники получили ценные знания и практические навыки по профилактике и разрешению конфликтов с использованием современных медиативных техник.
Значительное внимание было уделено вопросам оформления невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. И.о. начальника отдела государственной регистрации недвижимости Ольга Журавлёва представила актуальную практику работы в данном направлении.
Особый интерес вызвал доклад заместителя председателя Общественного совета Алины Марковской о текущих тенденциях в строительной отрасли республики. Эксперт поделилась анализом рынка и перспективами развития строительного сектора.
По итогам заседания члены Общественного совета высоко оценили эффективность работы команды Росреестра Мордовии. Отмечено, что профессионализм специалистов ведомства способствует улучшению качества жизни граждан, развитию предпринимательства и созданию благоприятного инвестиционного климата в регионе.
Данное мероприятие стало еще одним шагом в развитии конструктивного диалога между государственными органами и общественностью, направленного на совершенствование системы государственного управления и повышение качества жизни населения республики.
Информация подготовлена Управлением Росреестра по Республике Мордовия



