ИТОГИ 

МОНИТОРИНГА КАЧЕСТВА ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА, ОСУЩЕСТВЛЯЕМОГО ГАБС ЧАМЗИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ ЗА 2024 ГОД 

Финансовым управление администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия в соответствии с Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств бюджета Чамзинского муниципального района Республики Мордовия, утвержденным приказом Финансового управления администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия от 07 сентября 2021 г. № 56 «В», проведена оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого ГАБС Чамзинского муниципального района Республики Мордовия за 2024 год (далее – Порядок, оценка качества финансового менеджмента, ГАБС ответственно).

Оценка качества финансового менеджмента характеризует следующие аспекты управления финансами ГРБС (далее – направления):

1) среднесрочное финансовое планирование;

2) исполнение бюджета;

3) бухгалтерский учет и бюджетная отчетность;

4) финансовый контроль;

5) осуществление закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд;

6) открытость и доступность информации о деятельности ГАБС и муниципальных учреждений Чамзинского муниципального района Республики Мордовия.

В ходе оценки качества финансового менеджмента проведена оценка показателей по каждому ГАБС и присвоен рейтинг качества управления бюджетным процессом.
Оценка произведена по 20 индикаторам (6 групп) и рассчитана в баллах.

На первом этапе оценивались показатели, характеризующие качество бюджетного планирования:
своевременность предоставления реестра расходных обязательств ГАБС;

корректность указания правовых оснований в реестре расходных обязательств ГАБС;

доля бюджетных ассигнований, сформированных в рамках муниципальных программ.

Наибольшее количество баллов по данному направлению набрали Администрация Чамзинского муниципального района Республики Мордовия и Управление по социальной работе администрации Чамзинского муниципального района Республики Мордовия по 9,0 баллов, наименьшее количество баллов набрал Отдел записи актов гражданского состояния администрации Чамзинского муниципального района – 6,0 баллов.

На втором этапе оценивались показатели, характеризующие качество исполнения бюджета: 
доля неиспользованных на конец года бюджетных ассигнований;

равномерность расходов;

объем остатков межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из других уровней бюджета, в процентах к объему поступивших в отчетном финансовом году целевых средств;

динамика объема материальных запасов;

доля муниципальных учреждений, в отношении которых ГАБС осуществляет функции и полномочия учредителя, оказывающие (выполняющие) муниципальные услуги (работы), выполнивших муниципальные задания на 100 процентов;

доля учреждений, оказывающих (выполняющих) муниципальные услуги (работы), для которых установлены количественно измеримые финансовые санкции (штрафы, изъятия) за нарушения условий выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ);

иски о возмещении ущерба;

иски по денежным обязательствам получателей средств бюджета.

Наибольшее количество баллов по данному направлению набрало Финансовое управление администрации Чамзинского муниципального района – 12,0 баллов, наименьшее количество баллов набрала Администрация Чамзинского муниципального района  – 6 баллов.
На третьем этапе оценивался показатель, характеризующий качество бухгалтерского учета и бюджетной отчетности, а именно своевременность предоставления годовой бюджетной и сводной годовой бухгалтерской отчетности.

Максимальное количество баллов (3,0) по данному направлению набрали все ГАБС.
На четвертом этапе оценивался показатель, характеризующий финансовый контроль ГАБС, а именно проведение инвентаризации.

Максимальное количество баллов (3,0) по данному направлению набрали все ГАБС.
На пятом этапе оценивался показатель, характеризующий качество осуществления закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд.

По итогам 2024 года у одного ГАБС сложилась экономия бюджетных средств от закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Максимальное количество баллов (3,0) по данному направлению набрали Администрация Чамзинского муниципального района – 3,0 балла.

На шестом этапе оценивались показатели, характеризующие степень открытости и доступности информации о деятельности ГАБС и муниципальных учреждений:

размещение на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.bus.gov.ru) муниципального задания учреждения;

размещение на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.bus.gov.ru) плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения;

размещение на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.bus.gov.ru) баланса учреждения (формы 0503130; 0503730) и т.д.

Наибольшее количество баллов по данному направлению набрало Управление по социальной работе администрации Чамзинского муниципального района – 15,0 баллов, наименьшее количество баллов набрал Отдел записи актов гражданского состояния администрации Чамзинского муниципального района – 0,0 баллов.
Наибольшая комплексная оценка качества финансового менеджмента по ГАБС за 2024 год составила 40,0 баллов (Финансовое управление администрации Чамзинского муниципального района), наименьшая комплексная оценка – 21,0 балл (Отдел записи актов гражданского состояния Администрация Чамзинского муниципального района Республики Мордовия). Средняя оценка качества финансового менеджмента по ГАБС за 2024 год составила 34 балла.
Результаты оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств бюджета Чамзинского муниципального района Республики Мордовия за 2024 год прилагаются.
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