Декларационная кампания за отчетный период 2024г.

Депутаты Совета депутатов Чамзинского муниципального района.

               Согласно Федеральному закону от 6 февраля 2023г. № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», который вступил в силу с 1 марта 2023г., упрощен порядок декларирования доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами представительных органов муниципальных образований, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе. 
Депутаты представительного органа, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в случае совершения в течение отчетного периода сделок по приобретению движимого или недвижимого имущества, если сумма сделки (сделок) превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. Если за отчетный период такие сделки не совершались и основания для предоставления декларации отсутствуют, то депутат, в соответствии с порядком, установленным Законом Республики Мордовия, до 30 апреля года, следующего за отчётным, представляет сообщение об отсутствии сделок. 

 	В рамках текущей декларационной кампании 19 депутатов Совета депутатов Чамзинского муниципального района представили сообщения об отсутствии сделок.

Глава Чамзинского муниципального района,  
муниципальные служащие 
администрации Чамзинского муниципального района,
руководители муниципальных учреждений 
Чамзинского муниципального района.

            В рамках текущей декларационной кампании за отчетный период 2024 года сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представили:

- Глава Чамзинского муниципального района;

- 40 муниципальных служащих Администрации Чамзинского муниципального района, согласно утвержденному перечню должностей;

- 17 руководителей муниципальных учреждений Чамзинского муниципального района.

Председатель контрольно-счётной комиссии.

В рамках текущей декларационной кампании за отчетный период 2024 года сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представил председатель контрольно-счётной комиссии Чамзинского муниципального района.
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